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Elégedetlenek és megelégedettek.

Saját tudósítónktól.

A politikai helyzet sivárabb mint 
volt valaha. Rettenetes khaosz, a mely­
be rendet teremteni majd ember fölötti 
feladat.

Ellenőrizhetelen válság hírek iz­
gatják a közvéleményt, a politikai 
pártok a maguk szakállára politizálnak. 
Mintha a vezérek elejtették volna a gyep­
lőket.

Mindenki ügy áll a legnehezebb 
probléma, a kiegyezéssel, szemben mint 
a szfinkszszel. Sehonnan egy pozitív 
tény, sehonnan egy biztató szó.

A parlament holnap megkezdi újra 
tárgyalásait s a nemzetiségi képviselők 
obstrukcziója még bizonytalanabbá teszi 
a helyzetet.

A kormányférfiak köréből olyan 
hírek szivárognak ki, a melyekből arra 
lehet következtetni, hogy legszíveseb­
ben tárczájüktől válnának meg. Mert 
elfáradtak és aligha bírják Bécscsel a 
küzdelmet.

A függetlenségi párt hangulata is 
végtelenül deprimált. A választók meg­
nyilatkozása a hosszú lejáratú szerző­
dés tárgyában a radikálisabb és elv- 
hü tagjait a pártnak egy időre felvil­
lanyozta, de a kérdés , végleges meg­
oldásának húzása vonása ismét leve- 
rőleg hat.

Bécs akaratának érvényesülését lát­
ják s különösen a miniszterelnök hatá­
rozatlan magatartása, homlokegyenest 
ellenkező nyilatkozatai, köntörfalazása 
azt a látszatott keltette, mintha valami 
meglepetés készülne.

A lemondásáról forgalomba került 
híreknek igenis volt pozitív alapja, 
mondotta tudósítónknak egy független­
ségi képviselő, mert már Bécs sem áll 
vele szívesen szóba. Sokat Ígért a mit 
most a közvélemény hatása alatt be­
tartani nem tud.

A függetlenségi párt háborog. A 
kormány ahelyett hogy hozzá látna a 
komoly munkához, segíteni törekednék,

az égetővé vált földmives és ipari kéi- 
pésekben nem tesz semmit.

Pedig soha többé a párt ilyen 
erőben nem lesz mint most van. A 
reakczionárius elemeket a pártban tel­
jesen letörték a radikálisok.

A Polonyi ügyben, az O. M. G.
E. kérvényének a tárgyalásánál olyan 
alapos vereséget szenvedtek, hogy nem 
tudják magukat összeszedni.

És az idő múlik. A két év nem 
sokára letelik. Megszűnik az átmeneti 
korszak.

A párt a helyett, hogy presztízse 
megnőtt volna határozottan vesztett 
népszerűségéből.

Gyengülni engedik a helyett, hogy 
megerősítenék.

A húsvéti szünet ismét egy 
olyan vádat szült, mely alól a párt 
maga fogja sürgetni a tisztszást a leg­
közelebbi konfercnczián.

Lukács László volt pénzügy- 
miniszter ugyanis azt mondotta, hogy 
ő nagyon jóí ismeri, milyen forrásból 
erednek az osztrák-magyar bank elleni 
antipatiák

Arra czélzott, hogy az osztrák­
magyar bank bizonyos politikusok szí­
vességi váltóit nem eszkomptálta.

Lukács Lászlónak ez a kijelentése 
szenzáczió gyanánt hatott, különösen 
a függetlenségi pártkörben. A czélzást 
úgy látszik, itt értették el legelőbb és 
itt érezték magukat legtöbben találva. 
A képviselők gyanakodva néznek egy­
másra, az érdekeltek pedig hangos 
méltatlankodással igyekeznek elhárítani 
a figyelmet.

A függetlenségi pártban a lelep­
lezés nyomán erőteljesen hangoztatják, 
hogy Lukács Lászlót rá kell szólítani 
a nevek megemlítésére. Az általános 
gyanúsítást csak igy kerülheti el a 
párt. Mert mindenképpen kompromitáló 
dolog ha egy politikai párt egyes tag­
jai váltók megtagadása miatt intéznek 
ostromot egy intézmény ellen.

A mai helyzettel senki sincs meg­
elégedve.

Azaz, hogy mégis, fejezte be a 
helyzet rajzolását tudósítónk előtt a 
képviselőnk :

Bécs és — Wekerle Sándor.

Két probléma.
Szóljanak hozzá olvasóink. 

Egyikhez a nők, a másikhoz a 
férfiak.

Lapunk, ezt ismételten hangsúlyoztuk a 
közönség lapja a szó legpublicistikusabb él­
teimében. ,

Tág teret nyújt minden olyan keretes 
megvitatására, mely első sorban társadalmi, 
szocziális jelentőségű és hatású.

Ismerve a nyomtatott betű suggestiv 
hatását, nem lehet czélunk a magunk véle­
ményét egyedül a közönség elé állítani. A 
társadalomtudomány ma még csak problé­
mák felvételével foglalkozik.

Diagnasztizál. Megállapítja a betegséget. 
Nem lévén még minden eszköz felderítve, 
mely a társadalom működésének megfigye­
lésére szolgál, nem mondhatjuk, hogy a tár­
sadalmi kérdések megoldásában egész^ bizo­
nyossággal álhat meg valamely felfogás. Már 
pedig az újság olvasó természetrajzához tar­
tozik, hogy megszokja újságjának felfogását 
a magáévá is tenni.

Azért az alább felvett hét egymás­
sal szoros összefüggésben álló két problémát, 
mi csak felvetjük, bevezetjük.

Kérjük olvasóinkat mondják el ük ma­
guk is véleményüket felölük.

Küldjék be szerkesztőségünkbe írásba 
foglalva. Oly kérdéseket akarunk minden ol­
dalról megvilágítani, melyek mindenkit érde­
kelnek, mindenki életébe bele kapcsolódnak.

A beérkezett feleletek közlését lapunk 
vasárnapi számában kezdjük meg.

Olvasóink tetszésére bízzuk, hogy köz­
leményeiket név aláírással vagy anélkül kö­
zöljék.

Nem a név fontos, hanem a fejtegetés 
tartama és módja.

Kollektív háztartások.
A múlt héten a lapokat bejárta egy ér­

dekes hir.
Nagy becskereken sok család elhatározta, 

hogy kollektiv háztartást fog vezetni. Ez ab­
ból" állana, hogy sok család egyelőre 
közös konyha vezetésére egyesülne. A csalá­
dok ettől a konyhától kapnák igen olcsó 
pénzért, adagonként egy hónapra hatv an 
koronáért az ebédet és vacsorát. Ötfogásos 
ebédet és kétfogásos vacsorát. Ezt neveznék 
szövetkezeti konyhának.

A lapok megdicsérték a kezdeménye­
zést. De kétkedőén rázták a fejüket. Nem 
hiszik, hogy hosszú életű legyen. Azt mondot­
ták, hogy magyar szokás szerint valószínűleg 
összeveszés lessz a vége. Ha a szövetkezett 
családok össze nem különböznek a szaká­
csokkal vagy szakácsnőkkel akkor össze fog-
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nak különbözni a konyha vezetőivel; ha az­
zal békességben fognak maradni, nyilván 
össze fognak veszni egymással. Szóval egyik 
vagy másik okból a kollektiv háztartás, leg­
alább Nagy becskereken nem tart soká.

Azért mégis jelentősége van. A mi 
Becskereken nem sikerül sikerülhet máshol.

Talán Komáromban ?
Mindenesetre ujjmutatás arra, hogy le­

het a kenyér és husdrágaság ellen küzdeni.
Azonkívül, és ezen fekszik a hangsúly, 

egy lépést jelent amaz ideálok felé, melyek a 
szocziálizmusban foglaltatnak.

Bolond ábrándozók vagy rajongó utópis­
ták már régóta szocziális államról álmadoz- 
nak, a melyben másképpen érvényesülne 
az ember, mint ebben a megvénhedt, né­
melyek szerint korhadásnak indult kapitalista 
társadalomban.

Mindenki ismeri, mert ismernie kell a 
megálmodott, sokszor megrajzolt államrend­
szernek sarkalatos tételeit, a ki mellett a kor­
szak nem suhant el észrevétlenül.

Azért mégis megemlítjük, hogy a pénz 
eltűnne és csak a produkczió maradna meg.

A munka teljes jogához jut, a munkás 
(minden ember kivétel nélkül munkás) meg­
kapja munkájának teljes jutalmát.

Mindenki csak akkor érvényesül ha dol­
gozik.

! Irigység, kapzsiság, meggazdagodási vágy, 
nyomor, szegénység, inségszülte bűnök örökre 
elenyésznek.

Ideális világ tele minden gyönyörrel 
békés egyetértéssel, produkczióval és egyébb 
szép dolgokkal a melyeket talán nem annyira 
az elme mint a fantazia gondolt el.

Akárhogyan lesz is, azok a kik most 
szenvednek, nyomorognak, ínségbe sülyedtek 
és kétségbe esnek bizonyos jogosultsággal 
azt mondják, hogy rosszab már nem lehet 
csak jobb. Oly nagyon kétségbeejtők az ál­
lapotok, a megélhetés oly rettenetesen nehéz, 
hogy igazunk lehet a szenvedőknek.

Igazuk van azoknak is, a kik azt állít­
ják, hogy lassú fejlődés után lehet a szocziális 
megváltáshoz eljutni és minden lépést üdvö­
zölni kell, a mely arra törekszik, hogy a 
jövendő államának ideáljából valamit meg­
valósítson.

Ezért kell örömmel üdvözölni a nagy- 
becskereki kezdeményezést.

Megvalósít ható-e ?
Erre hérünk feleletet a nőktől.

II

Nyolcztól kettőig.
A magyar társadalom legtöbb ügyét 

baját a hivatalokban intézik. Azért társadalmi 
életünk berendezkedése a hivatalok és hiva­
talnokok, tisztviselők életéhez idomul.

A külföldön legtöbb helyen már meg­
van valósítva az egyhuzomban való dolgozás 
eszméje.

A tisztviselő vissza van adva önmagá­
nak is, ha a hivatalos teendőit úgy végezheti, 
hogy a délutánja szabad.

Szocziális, kulturális és pénzügyi szem­
pontból ezer és ezer okkal és érvvel támo­
gatható a nyolcztól kettőig tartó hivatalos­
kodás elve.

A kérdés szoros összefüggésben van az 
étkezéssel, a gyermekek iskolába járásával, a 
hivatalt felkereső felek érdekével.

Komáromban még nincs megvalósítva.
De meg kell honosítani. A kérdést a 

vitatkozás által az érdeklődés homlokterébe 
akarjuk tolni, mert ma holnap a hatóságok­
nak foglalkoztok keli vele.

Azért azt kérdezzük, melyik rendszer 
jobb: a mai, vagy a nyolcztól kettőig az 
egyhuzamban való szellemi foglalkozás és 
foglalkoztatás rendszere ?

Feleljenek erre a férfiak.
Feleljenek a hivatalok főnökei, a tiszt- 

viselőikar tagjai, a magántisztviselők kiknek 
egész életét átreformálhatná, felfogásunk sze­
rint boldogabbá tehetné.

Feleljenek a paedagógusok, a kik bő 
tapasztalatokkal rendelkeznek, mert úgy az 
elméleti mint a gyakorlati neveléstan sokszor 
és sok féleképen Ítélte meg a kérdést s egy­
ségesen kialakult felfogásra ma sem jutott; 
tehát még midég aktuális, még mindig el­
döntetlen.

Tisztelettel kérjük olvasóinkat, hogy vá­
laszaikat szíveskedjenek szombat délután 3 
óráig szerkesztőségünkbe eljuttatni.

Hírek.

Szobrot Jókainak.
Ünnepély a szobor alap javára.

A függetlenségi kör rendezi.
Hálánkat akarjuk leróni a legnagyobb 

magyar regényíró iránt, a kire mi Komáro­
miak büszkék vagyunk, a kinek isteni fényes­
ségéből egy sugár e városra is esik.

Szobrot fogunk állítani Jókainak. Itt 
szülő városában, melynek nevét ismeretessé 
tette az egész világon.

A költőnek gyermekded arcza jóságos 
szemei tekintenek majd le a hálás utódokra, 
a kiknek ivadékait még évszázadokon át az 
ő bűbájos meséi fogják gyönyörködtetni.

A város közgyűlése elhatározta, hogy 
Jókai Mór szobrát megteremti.

A függetlenségi kör a szobor alap ja­
vára egy olyan fényes estélyt rendez, a mi­
lyen még nem volt Komárom falai között.

A függetlenségi kör még deczcmber 
hónapban elhatározta, hogy a dicsőséges 
szabadságharcz csodás regéinek lángelméjü 
dalosát e nemzeti gyásznapokban a nemzet 
hűséges vigasztalójának, a tetszhalott ország 
éber virrasztójának szobrát úgy tartja elké­
szítendőnek, hogy az méltó legyen annak 
nevéhez.

Azért május tizenkettedikén művész es­
télyt rendez, melynek keretében a magyar 
irodalom legnagyobbjai, a magyar zeneköl­
tészet legfényesebb nevei fognak közre mű­
ködni.

A felolvasó asztal mellett Eötvös Károly 
a mesekirály kongenialis kortársa szól a ko­
ntárom városi és vármegyei közönséghez 
Jókai Mórról, a kihez a barátság annyi benső 
köteléke fűzte.

Hubay Jenőné énekel.
Hubay Jenő hegedül.
Heltai Jenő felolvas,
Négy név mindmegannyi első csillaga 

a maga művészetének.
A függetlenségi kör elnöksége a leg­

szélesebb körben fogja felkelteni ezen neve­
zetes esemény iránt az érdeklődést.

Azt hisszük hogy Jókai géniusza még 
mindig az a varázslatos erő, amely mindenkit 
a maga bűvkörébe vonz.

Dicsősége, a mely csak a magyar nem­
zettel együtt semmisülhet meg, oly bősége­
sen jutott nemzetének is, hogy midőn szob- 
ránnk létesítéséről van szó egymással ver­
senyezve rójjuk le az adót, a melyből babér­
erdőt kell lábai elé raknunk.

A függetlenségi kör ennek [tudatában 
hívta meg az illusztris művészeket a rende­
zendő estélyre.

A gyermeknap.
Az egész város társadalmának büszke­

ségére szolgálhat az a gyönyörű munka, a 
melyet a gyermekvédelem ügyében kifejtett. 
Valóban hálás elismerés illeti polgárságunkat 
s büszke öntudattal mondhatja el magáról, 
hogy soha sem maiad el onnan, a hol a 
humanizmus ügyéről van szó, hanem előljár.

Az elszámolás még nem készült el tel­
jesen. Hátra van még a kereskedők egy

része, a kik jövedelmüknek egy hányadát 
ajánlották fel.

Legjobban jövedelmezett a nádor-utezai 
persely, melynél a Leány egyesület tagjai a 
következő sorrendben gyűjtöttek:

Délelőtt: 3-—O-ig Mirkva Tercsi, Félix 
Miczi, Ivánfi Anna.

9— 10-ig; Goldberg Erzsi Lakos Irma.
10— 11-ig : Velez Berta, Kuppis Alice, 

Pyber Margit.
11— 12-ig: Kurczmann Ida és Riza, 

Velez Ciizi.
Délután: 1 — 2-ig: Felctor Mariska,

Fábián Irén és Ilona.
2—3-ig: Alapi Juliska, Szulacsik Koné- 

lia, Vidák Hcrmin.
3— 4-ig: Szíj Margit, Vaskó Margit, 

Gsepy Iza, Mátray Olga.
4- -5-ig : Brandstein Etel, Neubergtr

Elza.
ő—0-ig: Konkoly Mariska, Antal Ella, 

Burghardt Adél, Bergmann Béláné.
A perselyben összegyűlt háromszázkilenc 

korona.
A kávéházakban és korcsmákban elhe­

lyezett perselyekben 93 koronát gyűjtöttek.
Önkéntes adomány utján 180 korona 

gyűlt egybe.
Az eddig kimutatható eredmény tehát 

592 korona.

— A törvényszék új elnöke. A
hivatalos lap mai száma közli a követ­
kező királyi kéziratot:

Magyar igazságügyminiszterem elő­
terjesztésére Nádasdy Aladárt a 
győri királyi tábla elnöki titkárát a 
komáromi törvényszék elnökévé kine­
vezem

Feren.cz József, s. k. 
Günthner Antal, s. k.

— Kinevezés. A király az igaszságügy- 
miniszter előterjesztésére Eckensberger Károlyt 
komáromi ügyészségi alügyészt a komáromi 
ügyészséghez ügyésszé nevezte ki.

— Kirendelés. A m. kir. igazságügy­
miniszter Horváth Gábor komáromi kir. tör­
vényszéki betétszerkesztő írnokot az ógyallai 
kir. járásbírósághoz mint telekkönyvi ható­
sághoz hivatalból kirendelte.

— Tisza István gróf beiktatása. A du­
nántúli ev. ref. egyházkerülület megválasztott 
főgondnokát nem Komáromban, hanem Pápán 
iktatják be április hó 30-ikán. A beiktatáson 
a komáromi egyháznak nagy küldöttsége fogja 
képviselni városunkat.

— Közgyűlés. Komárom szab. kir. város 
törvényhatósági bizottsága április 10-ikén, 
szerdán rendes közgyűlést tart. A közgyűlés 
tárgysorozatába a tanács nem veszi fel a 
kövezetvámtarifa felemelését, mert most folyik 
a javaslat indokolásának az elkészítése. A 
polgármester ugyanis Magyarország 27 vá­
rosából kérte el vámdijszabályzatukat, hogy 
összehasonlítható statisztika alapján legyen 
megállapítható a legigazságosabb osztályozás 
és díjszabás.

■— Kinevezés. Domány Pétert a keres­
kedelmi miniszter a temesvári államépitészeti 
hivatalnál királyi főmérnökké nezezte ki.

— A fögymnázium. A jövő heti köz­
gyűlést ismét foglalkoztatja a fögymnázium. 
A tárgyalások során ugyanis kitűnt, hogy a 
rendelkezésre álló 380 ezer koron nem fedezi 
az összes kiadásokat. Az építési költségvetés 
ugyanis 307 ezer korona, a műépítésznek 
tiszteletdija 14 ezer korona, a szt. Benedek 
rend átalakítások czimén kap 38 ezer koro­
nát, árfolyam külömbözetek és interkalaris 
kamatok fejében szintén eleg tekintélyes 
összeget kell leszámítani, mert a város jel­
zálog levelekben veszi fel a reá eső 200 ezer 
koronát. Azért a tanács azzal a javaslattal 
járul a közgyűlés elé, hogy kérje a kultusz­
miniszternél az államsegély felemelését 100 
ezer koronára.
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— Kinevezés. A kereskedelmi miniszter 
Kireg Arthurt, a magyar-óvári állam építé­
szeti hivatal kötelékében, királyi főmérnökké 
nevezte ki.

— Építőiparosok panasza a sztrájkoló 
munkásokkal szemben. Ma délelőtt Boldoghy 
Gyula ipartestületi elnök vezetésével az építő 
iparosok egy küldöttsége járt Sárkány Ferencz 
főkapitánnynál s panaszt emelet a sztrájkoló 
épitőmunkáhok ellenj akik a munkában lévő 
munkásokat fenyegetik és zavarják. A főkapi­
tány hirdetményben figyelmeztette a munká­
sokat eljárásuk súlyos következményeire. A 
hirdetményt a sztrájk tanyán is ki kell 
függeszteni. Mi is kérjük a kizárt munkásokat 
hogy senkit személyes szabadságában ne 
sértsenek. Van száz és száz módja éreztetni 
azokkal megvetésöket aki árulónak áll közülök. 
De kenyérkeresetükben ne háborgassák. Rá 
vannak azok is szorulva a falat kennyérre.

— Ötven forintosok beváltása. A cs. 
és kir. közös központi pénztár által kiadott 
és 1881 évi január 1-ről keltezett o. é. öt 
forintos államjegyek, valamint a cs. kir. közös 
központi pénztár által kiadott és 1834 évi 
január hó 1-ről keltezett o. é. 50 forintos 
államjegyek beváltási határideje az 1901 évi 
augusztus 10-én 58136 szám alatt kiadott és 
a „Budapesti Közlöny“ 1901 évi augusztus 
13-án megjelent 185,-ilc számában közzétett 
„Rendelettel“ folyó 1907 évi augusztus hó 
31-ével állapíttatott meg. Ezeket az o. é. 5 
és 50 forintos államjegyeket tehát más tör­
vényes fizetési eszközökre leendő átváltás 
végett már csak 1907 évi augusztus hó 31- 
ig fogadják el a pénzváltással megbízott 
Osztrák-magyar banknál és pedig annak 'bu­
dapesti főintézeténél, valamint a magyar szent 
korona országai területé* működő fiókinté­
zeteinél. Ez a körülmény azzal a figyelmez­
tetéssel tétetik újból közzé, hogy 1907 évi 
augusztus 31-ike után ezek az o. é. 5 és 50 
forintos átiamjegyek már nem váltatnak be 
és ennek a határidőnek elteltével az államnak 
az ezen államjegyek beváltására vonatkozó 
mindennemű kötelezettsége megszűnik.

— A pala és cserépfedö iparosok kar­
tonja. Hogy már midenfelé veszedelmessé vált 
a talaj a rettentő és elviselhetetlen drágaság 
következtében a cserépfedők sem bírtak ki­
jönni régi munkabérükkel. Ennek következ­
tében a pala és cserépfedő iparosok-, a mai 
naptól kezdve kartellbe léptek és egységesen 
felemelték a tetőfedő munkálatok árait, a mit 
körirattal adtak tudtára az építőmestereknek.

Ä „Komárom és Vidéke“ panaszkönyve.
A mai posta az alábbi levelet hozta 

czímünkre, melyet minden kommentár nélkül 
itt közlünk:

Tekintetes szerkesztő úr!
Kisleánykám tegnap sirva jött haza az 

iskolából mert a rajztanár ur I avval a kije­
lentéssel illette hogy „azonnal kikergetlek 
innen, ha még egyszer Müüer-féle festéket mersz 
hozni cií* iskolába, mert nekem csak Döry 
kell esetleg ha az nincs Oünher és Wagner 
vagy Anreiter." Hát kérem lehet ez ? Szabad 
magát egy tanárnak annyira egy ezég mellett 
a másik rovására exponálni ? En mint igaz­
ságszerető ember ember több helybeli iró és 
rajzszer kereskedésben érdeklődtem e dolog 
iránt s a következő consequentiát vontam le.

Müller sokkal nagyobb, régibb és megbíz­
hatóbb ezég mint Döry 1

Festékei vannak legalább is oly jók 
mint Döryé, sőt ezidáig: a növendékek, miét 
jobbat inkább a Müller-féle festékeket része­
sítették előnyben.

Döry árait és festékeit folyton változ- 
tatgatja s ép azért a helybeli kereskedők 
nagyrésze nem szívesen áll vele összekötte­
tésben.

Szállítmánya sohase egyforma. Az egyik 
szállítmányban érkező festék alakja, minősége 
és szine egész más mint egy másik szállít­
mányban érkezőé, mig ez Müllernél soha 
sem fordul elő. Mikor Dőry festékei beve­
zetése s rendelésének felvétele végett a közel­
múltban Komáromban járt egyik helybeli 
üzletet avval akarta rendelés feladásra pressi- 
onálni „hogy ő kiviszi, hogy itt más festék 
mint Dórgé nem lesz az iskolákban használ­
ható. “

Müller is magyar gyár, s felette külö­
nös ellene ezen bánásmód tanúsítása.

Szerény nézetem szerint ajánlatos volna 
a tanár urat arról kioktatni, hogy a tanári 
székkel összeférhetetlen vigéczkedői pályára 
lépett, s hogy ezen ténykedését mielőbb 
szüntese be.

Ismerve azon szokásukat, hogy minden 
jogos panaszt szívesen visznek a nyilvános­
ságra, bátorkodtam önt e pár soraimmal ter­
helni, s felkérni, hogy azt a nyilvánosságra 
hozni szíveskedjék, mi által az illetékes fac- 
torok is tudomást fognak szerezni a dologról, 
s bizonyára iparkodni fognak a víszás hely­
zetet megszüntetni. Szívességért fogadja előre 
is köszönetemet.

Egy szülő.

A Ferencz József rakparton lévő 52 
számú ház (volt Tálos-féle helyiség) azonnal 
kiadó. Bővebbet Brüll Manó urnái.

LEGÚJABB.
Becs április 3.

Az angol kormány a fegyverkezés meg­
szorítására vaatkozó indítványát márc. 2ti-án 
közölte az orosz kormánnyal. Egyidejűleg a 
többi kabinet is értesült erről. Az orosz kor­
mány dolga hogy hivatalosan értesítse a ka­
bineteket a fölvetett kérdésről. Eddig még 
nem ismeretes, vájjon az orosz kabinet ang- 
lia javaslatát hivatalossal: befoglalja-e a kon- 
ferencziák programjába, vagy pedig előbb 
tárgyalni fog-e a kormánnyal erről a dolog­
ról. A döntés a legrövidebb idő alatt várható.

Berlin április 3.
A Tageblatt római tudósítója jelenti : 

Bülow herczeg és Tittoni a hágai konferen- 
cziára nézve oly megállapodásokat létesítettek, 
melyek kizárják hogy a két szövetséges ha­
talom közt oly nézeteltéréssek merüljenek fül, 
mint az algeziraszi konferenczián volt.

Berlin márczius 3.
Bülow herczeg április 8-áig marad 

Rapállóban s onnan egyenesen Berlinbe uta­
zik, hogy a birodalmi gyűlés és a képviselő­
ház ülésein jelen lehessen.

Bukarest, április 3,
A nagy bankok a fölkelés leverésénél 

megölt tisztek és katonák családjai számára 
gyűjtést indítottak meg.

Gráce, április 3.
A Tagespost pólai értesítése szerint az 

ottani kereskedelmi kikötőt Medolrnóba fog­
ják áthelyezni.

Szófia, április 3.
Az oroszbarát „Den“ mai számában 

egy zágrábi bolgár diák levelét közli, a mely­
ből kitűnik, hogy Petkov miniszterelnök 
gyilkosa veszedelmes szélhámos, aki több 
amerikai és európai városban jelent meg ha­
mis útlevéllel. Petrow mint Alexandrovics 
Nikolaj Petrov herczeg szerepelt. A rendőrség 
ismételten rájött üzelmeire s Így az álherczeg 
kénytelen volt menekülni. Petrov képe orosz 
herczegi ruházatban ábrázolva. A levél Írója 
több Petrovnek szoczialista egyesületekkel 
folytatott levelezéséből származó okiratot és 
levelet küldött be a „Den* szerkesztőségé­
nek.

Bécs, márczius 3.
A bécsi román követség egy bukaresti 

táviratot közöl a Politisches Korespodenzzel, 
a mely szerint Romániában mindenfelé hely­
reállott a nyugalom. A zavargások okát ille­
tőleg a távirat azt mondja, hogy mindinkább 
világossabbá válik az, hogy a zavargás nem 
a paraszt lakosság köréből indul ki, hanem, 
hogy azt oly emberek szították, a kiknek 
egészen más czéljuk volt a zavargással, 
mint a parasztság helyzetének megjaví­
tása. Ennek bizonysága az, hogy Fulga köz­
ségben egy távirópóznán kiáltványt találtak, 
a mely a paraszt lakosságot felkelésre buz­
dítja. Más kerületekben lefolyt vizsgálatok 
folyamán kiderült, hogy bizonyos Romániá­
ban maradt orosz munkások, kik valamikor 
a Potemkin matrózai voltak, valóságos forra­
dalmi összeesküvést szőttek. Blakai házkuta­
tások alkalmával szoczialista meg anarkista 
könyveket röpiratokat találtak és koboz­
tak el.

Felelős szerkesztő : Teller Kálmán. 
Nyomatta a kiadótulajdonos: Pannónia könyvnyomda.

fívflknrnnk kerestetik ki magyaruycmumujv és német nyelvet 
szóban és írásban bírja. Jelentkezni 
lehet délelőtt 10 és 11 óra között
Freystadtl Miltlós ügynökségi 
irodújábán Megye-utcza 16. szám.

fflaliulafiir a1:
7 kr.-ért kapható a „Pannónia“ ftönyo- 
6$ papír- kereskedésben, Baross-u. 6.

i SpitzerBdDKeTársa PllinnániházaL lindkiiüli nm hedoeznónnol. Szolid készitnténneh. H 1 w 1* 0 0 ül 3 í 8 Hl,

mérsékelt árak. Kedoező fizetési feltételek, »nai-ntm sáron.
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„Komárom és Vidéke“ 30-ik szám.
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5 Sírkő üzlet áthelyezés. ?
é \ Klapka téren évek óta fennálló
2 sírkő üzletemet és kőfaragó műhelyemet
I f. évi május hó 1-én

í
Kossuth Lajos térre

í
Grün féld féle házba helyezem át

Tudatom a t. közönséget hogy az 
áthelyezés napjáig az üzletemben levó - 
összes sírköveket gyári áron alul arusi- f

• tóm el. ___ ^
Tisztelettel

Polhamer Ferencz
kőfaragó mester.

értesítés.
Értesítem a n. é. közönséget, hogy 

bármiféle ,

CSEREPES MUNKÁT
úgymint ujmunka, ja\ itás és tetőzetek évi 
jókarban tartását a logjutányosabb ar es jótál­
lás mellett vállalok cl.

kegyes pártfogást kér
OROSZT JÓZSEF

cserepesmester, Mester—utcza G.

IsjilSlE
Magyar és franczia cognac.

Olcsó bevásárlási forrás! 

ZANKA EDE
Komárom, Kossuth- (Rozália tér.

10 ilgr.
1 tilg-

jó tisztaizü nyárs kávé 
finomabb nyers kávc 
Unom ceylon kávé

Cuba kivé . •
* Arany .láva kávé
„ Mocca kávé
„ pörkölt kávé . •

süveg czukor ) napi árak
koczka czukor) mellett 
finom Sucliong tea . .

kor.

kor

” Császár keverék . . . 14-
10 dgr. » » » . ’ ’ ’ o'

I 1 palaczk literes finom Guba rum , -■
; v „ Jamaikai rum » á

M'mdesaewii Mautner-féle gazdasági, kerti es 
virágmagvak.

Ezenkívül mindenféle fűszer áruk legjobb 
minőségben és jutányos áron kapható.

Vértes és Brázay-féle sósborszesz.

keres a legmagasabb jutalékra, 28 éve fenn­
álló versenyképes ablakredőny gyár. C Klement 

Brunau i. B. az u 6 ízben kitüntetett gyárt­
mánya u. m.: jalonk, védőfalak, voltok s 

vendéglősök részére való más újdonságok 

képviseletére.

Kossuth Ferencz levele:
Tck. Balázsovich Sándor

gyógyszerész urnák
S.-Szt-György.

Csuzos bántalmaknál az „INDASZESZ“ be dör­
zsölés jó hatásúnak mutatkozott. Kérem legyen szives 
nekem három üveggel küldeni. mEHCZ_

Számos előkelőségek és orvosok igazolják, hogy 
a törvényesen védett székolyhavasi

INDASZESZ
gyógyfű sósborszesz,

a legjobb szernek bizonyult a test és izmok edzésére. 
Üdít és frissít. Megóvja a testet a hideg karos bok­
sától. Másságéhoz (gyuro-keno kúra) felette ajánlatos. 
I.eehatásosabb szer csuz, köszveny, rheuma, fejfájás, 
nátha, inllucnzo, tagszaggatás és mindennenilMneghü- 
lésból eredő bajok ellen. A székelyhavasi „tNDASZESZ“ 
össze nem tévesztendő közönséges sosborszesz készít­
ményekkel, melyek egyszerű szcszk,vonatok holott ez 

INDASZESZ“ székelyhavasi gyogyfuvekbol előállított 
és hatásában fétülmulhatatlan gyógyszer. Egy üveg 
székelyhavasi .INDASZESZ“ fölér 10 üveg közönséges
sósborszeszszel. .... ■ TvnAcyircv«4 törvényesen védett szekelyhavasi „1XDASZESZ, 
kapható a és 1 Koronás üvegekben minden 
iO ószertárban, valamint Komáromban 
liehberger testvérek, W élsz 
le.r József, Wallenstein le náez, Berger 
l\ Vilmos. Gulyás Zsigmond, llizdorfer 
Károly czégeknél.

Eladó sziget kert és ház.
1411 -öl nagyságú, Erzsébet-szigeten levő 
kert. szabadkézből eladó. Bővebbet Ösz-utcza 

6. szám alatt, amely szintén eladó.

Nyomdász tan one*

felvétetik
„Pannónia66 könyvnyomdában.

Szélliajtó és görcs c silapitö

HódfestYény cseppek
1884. óta kipróbált étvágygerjesztő és 

— emésztést előmozdító háziszer.
Ugy üveg ára 1 korona
2 üvegnél kevesebbet nem küldenek. Ára 
utánvéttel a láda beszámításával 2 korona 

50 fillér. Kapható:

Kitt ii e r y it 1 a
gyógyszertárában.

— <*lo«»yuitz (Alsó Ausztria). =

Kérje ingyen
_i_m (TAed&izon illáéitrllt fö&rjoyye bérmentve mieyir njolvn **,*,,*„”,„n „ikkel-, enttet

éltemet. J ^ „emh szollá

ÄÄÄ-’<^ri trbr--
Nikkel remontoir óra ... ...........  K 4 __
BvHtem Roeltopf patent óra . ---—• r _
gVljoi eredeti system Roflkop p 7 __
Bejegyzett .8«« 1 ló°j*.k mfi,oi K 7.6C

KI /m fZ\ remontoir 6«fOMg«^rlÉt’r8“Z'6Ór'jd‘í h>K»kuk4» K - 5

g vagy a pen* vis«*a 1
Fkon rad János
7Í.6 óraeytr é. .»étXftldési äruhA»

Brüz 1247 szám* (Csehorsxág.)

»i**i***a
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V arró gépek
Singer 

Kayser
Gritzner

Central bobbin
Adria karikahajos

varró gépek
részletfizetésre kaphatók

SPITZER MObF és Társánál
Kossuth-tér és Jókai-u. sarkán.

BIZTOS PÉNZ
csak az amelyet jól helyezünk el, 
az a pénz amelyet hirdetésre adunk ki

jól van elhelyezve
a „KOMÁROM és VIDÉKE“ hirdetői

SOK PÉNZT
kerestek már e lapban elhelyezett 
hirdetéseikkel. Önnek is ajánljuk, ha

biztos és sok pénzt akar keresni;
■ I hogy hirdetéseit jutassa kiadóhivatalunkhoz.

jj Hirdetési áraink jutányossak.

I®

STEUER HERüUnn
Komárom, 

nádor-uteza Pich-léle ház 
„Otthon“ káoéházzal szeaben.

AJ AT
készítményt! férfi, női 
és gyermek eztpSk

■aoyi
raktára

javítás ek
•Ifegedtatnak.

jgjj. i,


